1. Quante cinquine si possono fare con i 90 numeri del lotto?
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2. Calcola quante sono le cinquine che contengono due
numeri prefissati.
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3. In quanti modi posso formare un campione di 10 persone
da intervistare in un gruppo di 307
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4. A una riunione partecipano 6 persone che si stringono la
mano reciprocamente. Calcola quante strette di mano le
persone si scambiano.
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5. In un piano sono dati 9 punti a 3 a 3 non allineati. Quanti
triangoli si possono disegnare con i vertici in quei punti?
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6. In una classe di 28 alunni, di cui 15 maschi, devono essere
scelti 2 ragazzi e 2 ragazze per un'assemblea di delegati.
Quante sono le scelte possibili?

A5 43
Mo F
(45), (43) _ 15 437 C
2 z 2! 3FY 2! 44!
pl

¢
= i5¢4}{3%’//f/‘ - 81%0
2o g




PN Un test & formato da 8 quesiti a risposta multipla con cinque possibilita. In quanti modi puoi rispondere alle
[390625]

== otto domande del test?
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Riporre matrioske Osserva la fotografia. In quanti modi si posso-

no mettere le matrioske nei cassetti della cassettiera, in modo che in ogni cassetto al
[2520]

massimeo ve ne sia una?

In 3 passi
Stabilisci di che tipo di gruppi si tratta: disposizioni, permutazioni o
combinazioni.
Determina se sono gruppi semplici o con ripetizione.
Individua i valori di n e k e determina in quanti modi si possono
mettere le matrioske.
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Si lancia una moneta per 4 volte consecutive. Calcola quante sono le possibili sequenze:
c. nelle quali testa compare una volta;

=" a. ditestae croce;
b. ditesta e croce che iniziano con testa; d. nelle quali compare sempre la stessa faccia.
[a)16; b) 8; c) 4; d) 2]
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243 | Balcone fiorito Sul suo balcone, Giada ha 4 vasi in

== fila e ha a disposizione
e tre gerani: Uno rosso, uno bianco e uno rosa;
e tre ciclamini: uno rosso, uno bianco e uno rosa;
* due ortensie: una rosa e una azzurra.
Calcola in quanti modi Giada puo disporre i fiori nei vasi se:

a. non ha alcuna preferenza;
b. vuole che ci sia almeno un geranio;

c. vuole tutti i fiori di colore diverso.
[a) 1680; b) 1560; ¢) 288]
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